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Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 28 september 2015 

Agenda nr: 10 

Onderwerp: Afvalstoffenverordening, wijzigen inzamelfrequentie Huishoudelijk Rest Afval (HRA). 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Het inzamelen van afvalstoffen is een bevoegdheid van het college en is vastgelegd in het 

Uitvoeringsbesluit behorende bij de Afvalstoffenverordening. 

In onze vigerende afvalstoffenverordening is voor groente-, fruit- en tuinafval (GFT) en 

Huishoudelijk restafval (HRA) de inzamelfrequentie vastgelegd. 

 

Alleen de Raad kan de inzamelfrequenties voor GFT en HRA aanpassen. Voor alle overige afstromen, 

denk aan papier en karton, plastic verpakkingsmateriaal, metalen verpakkingen en drankkartons 

(PMD), etc. is het bepalen van de inzamelfrequenties een bevoegdheid van het college. 

 

In artikel 5, van de vigerende afvalstoffenverordening, Frequentie van inzamelen, lid 1 is bepaald 

dat HRA en GFT wekelijks dienen te worden ingezameld. 
 
Huidige tekst: 
Artikel 5 Frequentie van inzamelen. 
1. Huishoudelijk restafval en groente-, fruit- en tuinafval worden wekelijks bij elk perceel 

ingezameld. 
2. Het college kan de frequentie van inzameling vaststellen van de overige categorieën 

huishoudelijke afvalstoffen, die afzonderlijk in aangewezen delen van de gemeente bij elk 
perceel worden ingezameld. 

 

Wij stellen uw Raad voor om met ingang van 1 januari 2016 de inzamelfrequentie van HRA aan te 

passen van nu 1 maal per week naar in 2016, 1 maal per 2 weken. De frequentie voor GFT blijft 

ongewijzigd. Door de frequentie van HRA uit artikel 1 te halen, krijgt ons College de bevoegdheid 

om de frequentie aan te passen zoals aangegeven. De motieven van de wijziging worden verder in 

deze nota aangegeven.   

 

De nieuwe tekst komt dan te luiden:  
Nieuwe tekst: 
Artikel 5 Frequentie van inzamelen. 
1. Groente-, fruit- en tuinafval worden wekelijks bij elk perceel ingezameld. 
2. Het college kan de frequentie van inzameling vaststellen van de overige categorieën 

huishoudelijke afvalstoffen, die afzonderlijk in aangewezen delen van de gemeente bij elk 
perceel worden ingezameld. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

De hoeveelheid in te zamelen HRA neemt 

gestaag af omdat onze inwoners bewuster het 

afval scheiden. Daarnaast heeft het separaat 

inzamelen van plastic verpakkingsmateriaal sinds 

2010 een duidelijke daling in het HRA teweeg 

gebracht. 

 

Was de hoeveelheid ingezameld plastic in 2010 

nog 190 ton nu is dit redelijk gestabiliseerd op 

230 ton per jaar. 
  



 
 

Het blijkt dat, omgerekend naar jaarcijfers, er toch nog circa 60 (!) ton kunststof in het restafval 

verdwijnt. Dat weten we omdat we sinds medio 2014 het HRA laten nascheiden. 

 

Plastic verpakkingen zijn licht maar volumineus en bevatten vaak etensresten bevat. Daardoor 

kunnen geurtjes ontstaan. Zeker nu we samen met het plastic verpakkingsmateriaal ook metalen 

verpakkingen en drankkartons inzamelen, heeft een gezin binnen 4 weken al snel 5 zakken PMD vol. 

Dat neemt aardig wat plaats in beslag en kan gaan ruiken. Als zakken gaan ruiken is men al snel 

geneigd om die spullen maar in de witte HRA te stoppen. 

 

Het college is nu voornemens de inzamelfrequentie voor PMD (zoals gezegd een bevoegdheid van 

het college) te verhogen naar 1 maal per 2 weken, daardoor neemt het ruimtebeslag en eventuele 

geuroverlast af en wordt de burger dus ontzorgd. Daarnaast wordt voorkomen dat er meer PMD in 

de witte HRA komt.  

 

Uw Raad heeft bepaald dat het huidige afvalstoffen tarief tot 2018 niet zal worden verhoogd. Ook 

gaat u uit van het principe dat de vervuiler betaalt: dus verhogen van de kosten van de witte zak 

om het inzamelen van kunststof te betalen is niet de juiste weg. 

 

Maar het extra inzamelen van de PMD fractie kost geld. Als college hebben we daarom gekeken naar 

andere mogelijkheden om budgettair neutraal de burger te ontzorgen. 

 

Aanpassen van de inzamelfrequentie van PMD zal, zoals reeds aangegeven, effect hebben op de 

inhoud van de witte HRA zak. Onze inwoners zullen beter gaan nadenken over wat er in de Hero 

(PMD) zak gedaan kan worden. Het aantal witte zakken voor HRA kan daardoor  afnemen door 

enerzijds het afnemende aantal kilo’s in die zak maar vooral door het afnemende volume van 

plastic, drankkartons en blik. 

 

Het college vraagt uw raad daarom de inzamelfrequentie van de HRA fractie niet meer vast te 

leggen in de afvalstoffenverordening maar dit een bevoegdheid te laten zijn van het college. 

 

Ons college ziet namelijk de oplossing in het per 1 januari 2016 aanpassen van de inzamelfrequentie 

van zowel de witte HRA zak als de PMD zak naar eenmaal per 2 weken. 

 

Deze aanpassing zal enerzijds zorgen dat het kunststof (en blik en drankenkartons) die nu toch nog 

in de HRA zak verdwijnen in de Hero zak terecht gaan komen waardoor de kosten die burgers 

hebben aan de witte zakken zal dalen. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

Dit voorstel voldoet aan de hoofddoelstelling namelijk een optimale inzameling van huishoudelijke 

afvalstromen tegen acceptabele kosten en met een zo hoog mogelijk milieurendement. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Het vasthouden aan de huidige frequentie van HRA inzameling en verhogen van de PMD 

inzamelfrequentie betekent extra kosten van € 40.000 per jaar waarvoor geen dekking bestaat. 

 

5. Samenwerking           

Ten aanzien van dit besluit is van samenwerking geen sprake. Wel zal het college voor de uitvoering 

van de inzameling samenwerking zoeken met Meerssen en Maastricht. 

 

6. Aanbestedingen           

Ten aanzien van dit besluit zijn geen aanbestedingen van toepassing aangezien dit besluit niet ziet 

op uitvoering.  
  



 
 

 

7. Financiën            

Het uitvoeren van de inzameling is een bevoegdheid van het college, waarbij de aan deze uitvoering 

verbonden kosten natuurlijk wel binnen de door de Raad ter beschikking gestelde budgetten moeten 

worden uitgevoerd. Het nu voorliggende voorstel is essentieel om aan de financiële randvoorwaarde 

te voldoen. 

 

8. Communicatie           

Duidelijk is dat dit besluit uitvoerig met onze inwoners zal worden gecommuniceerd. 

 

Als eerste stap heeft de aanpassing van artikel 5, lid 1 van de verordening gedurende de periode van 

28 mei tot met 9 juli ter inzage gelegen en hebben inwoners daarop een schriftelijke zienswijze 

kunnen geven. 

 

Gedurende deze periode is één zienswijze ontvangen. Deze zienswijze is als bijlage toegevoegd. 

Naar aanleiding van deze zienswijze heeft het college een zienswijzenota vastgesteld. Ook deze 

treft u als bijlage aan. 

 

De zienswijze heeft overigens niet geleid tot een aanpassing van het nu voorliggende voorstel. 

 

9. Afwegingen en Advies          

Al met al afwegend, de zienswijze beschouwend en de doelstelling van de gemeentelijke taak op 

het gebied van afval inzameling en serviceniveau naar onze inwoners vooropstellend, stellen wij uw 

Raad voor de Afvalstoffenverordening, artikel 5 als volgt vast te stellen: 

 
Artikel 5 Frequentie van inzamelen. 
1. Groente-, fruit- en tuinafval worden wekelijks bij elk perceel ingezameld. 
2. Het college kan de frequentie van inzameling vaststellen van de overige categorieën 

huishoudelijke afvalstoffen, die afzonderlijk in aangewezen delen van de gemeente bij elk 
perceel worden ingezameld. 

 

 
Het college zal in het najaar een nieuw uitvoeringsbesluit vaststellen ten aanzien van de overige 
afvalstoffen. Daarin zal in ieder geval het volgende worden opgenomen: 

 Huishoudelijk restafval (HRA in de witte zak) zal vanaf 1 januari 2016 eenmaal per twee 
weken worden opgehaald. 

 Plastic verpakkingsmateriaal, metalen verpakkingen en drankenkartons (PMD) zullen vanaf 1 
januari 2016 eveneens eenmaal per twee weken worden opgehaald. 

 

10. Bijlagen            

1. Zienswijze 

2. Zienswijzennota 

3. Afvalstoffenverordening inclusief 2e wijziging (volledige tekst) 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester  



 
 

 
De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul; 
 
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 18 mei 2015; 
 
gehoord hebben de commissie EFTR van 9 september 2015; 
 
kennisgenomen hebbend van de zienswijze en 
 
gelet op de bepalingen van de Wet milieubeheer, de Algemene Wet bestuursrecht én de Inspraak 
verordening Gemeente Valkenburg 2010; 
 
 
Besluit: 
 
1. de Afvalstoffenverordening van de gemeente Valkenburg aan de Geul als volgt te wijzigen: 

 
Artikel 5 Frequentie van inzamelen. 
1. Groente-, fruit- en tuinafval worden wekelijks bij elk perceel ingezameld. 
2. Het college kan de frequentie van inzameling vaststellen van de overige categorieën 

huishoudelijke afvalstoffen, die afzonderlijk in aangewezen delen van de gemeente bij 
elk perceel worden ingezameld. 

3. deze wijziging aan te duiden als “2e wijziging van de Afvalstoffenverordening van de 
gemeente Valkenburg aan de Geul”; 

4. te bepalen, dat deze wijziging in werking treedt op 1 januari 2016. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van 28 september 2015. 
 
 
 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen      drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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